



# 谈乡村振兴 话幸福未来

## 2021双流区“社区BBKing”首场PK赛落地黄水镇

“爱成都，迎大运；谈乡村振兴，话幸福未来。”6月9日下午，由成都市双流区委社治委主办的2021双流区“社区BBKing”PK赛正式迎来了本年度的首场比赛。双流区委常委、组织部部长、社治委主任王毅等有关领导以及来自双流区相关部门的代表，双流区9个镇街、社区的代表们，齐聚黄水镇杨公社区荷花小镇，聚焦乡村社区发展治理，聆听社区干部们讲述基层一线的社治故事，共同探讨推进乡村振兴、实现城乡融合发展的新路子。

### 获肯定 空港社治人才培养名片 新赛季赛规迎全新升级

“讲好空港故事，我为社区代言。”2020年，由双流区委社治委主办的第一届“寻找活力社区BBKing”PK赛，以培养发掘一批讲得好、做得好的基层社治人才，汇聚社治精英、优秀人才深度参与双流城乡社区发展治理为目的，已成为双流社治的一项品牌活动，更受到社会各界的关注和好评。

双流区委常委、组织部部长、社治委主任王毅在活动开幕致辞中表示，“社区BBKing”“空港社治沙龙”不仅已成为空港社治人才培养的名片，更让区、镇、村三级的社治工作亮点、创新做法以及引领创新的社治人才走到了大众面前，还获得了市级主管部门的高度认可和社治专家的点赞与肯定。“今年是中国共产党建党100周年、‘十四五’起步之年，我们要以‘社区BBKing’‘空港社治沙龙’为载体，以幸福美好生活十大工程为动力牵引，筑牢深化城乡社区发展治理的‘根’和‘魂’；以建成全市基层治理标杆为总体目标，铺陈通往幸福美好生活的‘路’和‘桥’。”

根据“社区BBKing”第二季赛程安排，今年内，双流区9个镇街将分别承办一场海选赛，每场将晋级一位优秀主讲人，他们将代表各自镇（街道）参与年底总决赛，争夺2021年度“社区BBKing”荣誉称号。

记者获悉，今年的PK赛规则也进行了全新升级，每场海选赛将由“擂主”镇街派出3名社区主讲人，接受三个“攻擂”镇街选派的3名社区主讲人的挑战。6名主讲人经过“1V1”“即兴抢麦”“为你爆灯”环节后，最终将产生出至少1名分赛场晋级名额。

### 齐探讨 聚焦“乡村社区发展治理”主题 分享乡村振兴工作第一手经验

近年来，黄水镇贯彻落实双流区各部门的决策部署和指示精神，



2021双流区“社区BBKing”PK赛现场。



双流区委常委、组织部部长、社治委主任王毅致辞。

整合辖区资源，引进产业项目，激发经济活力，获得了“2020年度四川省乡村振兴先进乡镇”等荣誉称号。

黄水镇党委书记夏勇在活动上分享道：“我们经营乡村的目标，就是把乡村沉睡的资源唤醒，提升百姓的收入，提升经济效益、社会效益、政治效益。”他还就为什么要经营乡村、经营乡村的对象、经营乡村由谁来干等热点、难点内容做了细致分享。

当天举办的“社区BBKing”PK赛首场比赛，主题就围绕着“乡村社区发展治理”展开。PK赛上，“擂主”黄水镇派出了花龙村书记肖冬、文武社区书记袁建强、杨公社区书记夏治洪，与“攻擂方”黄龙溪镇川江村书记熊海滔、永安镇双坝村副书记张金茂、彭镇合水社区党委委员陈涛，通过现场抽签，展开了三组紧张刺激的捉对战。6名主讲人围绕本场主题，先后进行了约8分钟的脱稿竞演，把各自的社治故事娓娓道来，把参与乡村振兴工作的第一手经验毫无保留地在活动现场进行分享。经过现场评委打分，肖冬、袁建强、张金茂从捉对战中胜出，成功进入“即兴抢麦”环节。

在更具挑战性的即兴环节，3名主讲人围绕评委专家给出的“乡村社区发展治理中，是发展重要还是治理重

要？”这一问题，先后登台讲述自己的看法。他们均展现出出众的口才、敏捷的思维，获得现场阵阵掌声。最终，文武社区书记袁建强获得了本场最佳“社区BBKing”，拿到了第一个晋级总决赛的名额！

PK赛后，成都市双流社区发展基金会理事长朱九林、四川大学乡村振兴研究中心秘书长赵敏、成都市委改革办智库入库专家刘礼、黄水镇党



文武社区书记袁建强第一个晋级总决赛。

委副书记、纪委书记汪嘉等专家领导，还一同参与了空港社治沙龙，大家聊思路、谈看法，其中的一些真知灼见为在场的每一位社治人提供了价值参考。

### 亮点多 营造建党百年浓厚氛围 展示黄水社治生态活力

作为首场PK赛的承办方，黄水镇为参与活动的嘉宾们精心准备了独具特色的体验活动。今年是中国共产党建党100周年，在黄水党建“菁英荟”展区，收集了黄水镇第一书记、党员、农户等群体共100张笑脸照片和100个老故事，展示出黄水人民幸福美好生活的面貌；“建党百年·峥嵘岁月时空邮箱”，同样为庆祝中国共产党建党100周年营造良好的氛围，为嘉宾们厚植了爱党、爱国、爱社会主义的情感；“书记带货直播间”，介绍了黄水镇乡村振兴与信息化相结合的有益探索；“亲子户外生活”“乡村特色美食”“牧山旅游环线地图”等的体验展示，更让嘉宾们无不感受到黄水的社治生态活力。

值得一提的是，本次活动的嘉宾主持人是来自于财政部的选调生潘佳佳，目前在黄水镇云华社区挂职锻炼。虽然没有专业播音主持的功底，但其轻松、平稳、大气的主持风格受到了嘉宾们的好评。

此外，由双流区委组织部选派的来自于各个区级部门单位，目前在黄水镇担任驻村第一书记的代表们，也在活动中悉数登台亮相。

双流区委社治委有关负责人表示，本次活动准备充分、创新出彩，展示出基层干部们极强的行动力，并对接下来其他镇街承办的社区“BBKing”PK赛充满期待。据悉，2021双流区“社区BBKing”PK赛第二场比赛将在东升街道举行。

华西社区传媒记者 李思佳 朱佳慧  
摄影 刘纳